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Анотація 

Запропоновано дослідження щодо методів культурного виховання освіченості серед 

студентів вищих навчальних закладів сучасної України.   
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Abstract 

The research on methods of cultural education of education among students of higher educational 

institutions of modern Ukraine is offered. 
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Вступ  

Сьогодні серед молоді широко поширена думка про те, що необхідно покинути 

Україну та займатися своєю освітою або діяльність за межами країни. Серед фахівців 

технічних та медичних спеціальностей існує усталене переконання в тому, що знання, які 

вони утримують у вищих навчальних закладах України є застарілими та непотрібними. У 

активної частини молоді з’являється думка про здобуття освіти десь за кордоном [1]. 

Сусідні країни з Україною широко надають такі можливості українській молоді. У 

Польщі значну частку студентів складають українці. Більш того, значна частина 

української молоді отримують освіту і таких країнах як Чехія, Словакія, Німеччина. 

Таким чином, ці факти маю спонукати вітчизняних викладачів безперервно оновлювати 

свої навчальні матеріали та орієнтуватися при викладанні своїх дисциплін на ринок праці 

сучасної України. Більш того, необхідно постійно генерувати у студентів зацікавленість у 

здобутті освіти, використовуючи у своїй діяльності різні сучасні методи навчання. В 

умовах тотального карантину, коли всі навчальні заклади України переведені у 

дистанційну форму навчання, викладач має можливість практично опанувати сучасні 

форми подачі навчального матеріалу студентам. Це дає можливість студенту зрозуміти, 

що йому дають у навчальному закладі новий та сучасний матеріал. В результаті це 

заохочує його навчатися і залишитися в Україні. 

 

Результати дослідження 

У сучасному навчанні у світі ключову роль відіграє освіченість викладча, що заохочує 

студентів жадібно отримувати знання у своїй предметній галузі. Адже не треба забувати, 

що майбутнє будь-якої країни є іі молодь та її рівень освіти та освіченості. Тому для 

майбутнього покращення життя нашої країни треба вчити студентів компетентно 

використовувати та впроваджувати свої знання у їх майбутній та поточній практичній 

діяльності.  Патріотичність буде прививати любов студента до своєї країни та його 

бажання змінюватися та змінювати державу. Серед молоді патріотичним вихованням 

необхідно займатися на всіх дисциплінах без виключення. У дисциплінах  гуманітарного 

спрямування особливу увагу слід приділити патріотизму.  



Значне місце у патріотичному вихованні займають історичні дисципліни. Тому 

студентів необхідно постійно навчати своїй історії, прививати до неї любов. У результаті 

це приведе до розуміння історії рідного краю та поваги до історії своєї батьківщини. При 

викладанні історичних дисциплін не можна все зводити до вивчення якихось подій та 

ключових дат. Необхідно навчати студентів коментувати та аналізувати історичні події, 

вміти вистроювати ланцюжки із причинно-наслідкових зв’язків. Такий підхід дає 

можливість  сучасному студенту зрозуміти історію країни у контексті світової історії, що 

дає можливість ідентифікувати себе громадянами країни, в якій людина народилася.  

Крім того, вміння вистроювати причинно-наслідкові зв’язки історичних подій дають 

добре розуміння сучасності і того, що відбувається навколо. Студентам необхідно 

прививати те, що його доля і доля країни залежить від його дій. Зокрема, необхідно щоб 

студенти усвідомлено приймали активну участь у громадському житті країни через 

вибори. Необхідно усвідомлювати, що країну будуть окремі громадяни і вони ж несуть 

відповідальність за результати свого вибору. Необхідно розуміння того, що яку владу 

людина обере, за таку владу вона і розділяє відповідальність. Таких міркувань 

притримувався Карл Густав Маннергейм. У його мемуарах [2] показано, як він зміг 

правильно оцінити обстановку у складних історичних умовах. Він зміг відстояти долю 

Фінляндії  під час визвольної війни проти більшовицької загрози.  

Кожен студент має усвідомити долю своєї відповідальності у результаті активної 

участі у виборчих процесах. Ніколи не треба забувати класичної думки Уїнстона 

Черчеля: «якщо сьогодні людина, не займається політикою, то завтра вона займеться 

тобою». У своїй книзі [3] автор теж правильно оцінив обставини і зміг відстояти 

незалежність своєї країни від нацистської Німеччини. В цей же час видатний 

французький політичний діяч Шарль де Голль, оцінивши історичні події, боровся за 

Францію і збудував її міцною Європейською державою [4]. При вивченні історії 

необхідно вивчати справжню історію без міфів [5-6]. У [7] розглянуті умови утворення 

української нації, що розпочинає свою ідентифікацію за часів Київської русі, що була 

створена на частині сучасної України навколо міст Київ, Чернігів, Переяслів. Кордони 

сучасної України формувалися часто дуже дорогою ціною. Історія Київської Русі та її 

розпад, перебування її земель у складі Великого князівства Литовського, Речі Посполитій 

відображено та великого князівства Московського у [8]. У [9] розповідається про 

засвоєння півдня сучасної України за допомогою війни із Великою Ордою та Кримських 

ханством. Історія перебування українських земель у складі Австро-Угорської та 

Російської імперіях висвітлена у [10]. У [11] описані спроби українців створити 

Українську державу Центральною Радою на чолі із Михайлом Грушевським, Гетьманату 

на чолі із Павлом Скоропадським та УНР на чолі із Симоном Петлюрою. Будівництво 

комуністичної Утопії шляхом колективізації, голодомору та Сталінського терору 

описується у [12]. У [13, 14] описується доля Українців у другій світовій війні через 

протистояння двох диктаторських режимів Гітлера та Сталіна. Показані репресивні 

машини тоталітарних систем через концентраційні табори та гулаги. Формування 

сучасної Української нації описано у [15]. У [16] аналізує причини Революції Гідності, 

анексії Криму та вторгнення Росії на Донбас та геополітичне протистояння із вибором 

України. Необхідно долучати освічену молодь до читання сучасної літератури що 

пов’язана із різними сторінками історії України та навколишнього світу [17-59], що буде 

спонукати їх до роздумів та дискусіям про майбутнє України. 

 
Висновки 

Таким чином, розуміння історії є необхідним чинником сучасної культурної освіти 

при вихованні студентів в процесі навчання у вищих навчальних закладах. Крім того, 

необхідно прививати сучасним студентам думку, що життя в Україні може покращувати 

кожна культурно вихована людина, коли компетентно буде використовувати свої знання, 

що були отримані у вищому навчальному закладі, у своїй практичній діяльності. 
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